Выписка из устава 

МБОУ «Лучковская СОШ»

4.7. Полномочия трудового коллектива Учреждения осуществляются общим собранием трудового коллектива. Трудовой коллектив Учреждения составляют граждане, участвующие свои трудом в его деятельности на основе трудового договора. 

4.7.1. Компетенция общего собрания трудового коллектива: 

а) разработка, принятие и внесение изменений в локальные акты, регламентирующих условия труда работников Учреждения; 

б) рассмотрение вопросов охраны и безопасности условий труда работников, графика отпусков; 

в) обсуждение вопросов трудовой дисциплины в Учреждении, мероприятий по её укреплению, рассмотрение фактов нарушения трудовой дисциплины работниками Учреждения; 

г) обсуждение проекта коллективного договора и утверждение коллективного договора; 

д) знакомство с итоговыми документами по проверке государственными и муниципальными органами деятельности Учреждения; заслушивание администрации Учреждения о выполнении мероприятий по устранению недостатков в работе; 

е) в рамках действующего законодательства принимает необходимые меры, ограждающие педагогических и других работников, администрацию от необоснованного вмешательства в их профессиональную деятельность, ограничения самостоятельности Учреждения, его самоуправляемости. Выходит с предложениями по этим вопросам в общественные организации, государственные и муниципальные органы управления образованием, органы прокуратуры, общественные объединения. 

Общее собрание трудового коллектива собирается по мере необходимости, но не реже двух раз в год. Общее собрание трудового коллектива правомочно, если на нем присутствует более половины сотрудников. 

Для ведения общего собрания из его состава открытым голосованием избирается председатель и секретарь сроком на один календарный год, которые выполняют свои обязанности на общественных началах. 

Решение общего собрания трудового коллектива принимается простым большинством голосов путем открытого голосования. Решения оформляются протоколами. 

