Доклад председателя профкома Ярцева Н. Г.

В нашей организации в 2014 году на учёте состояло 10 человек, а сейчас уже 18 человек. Рост почти в два раза. За прошедшее время мы отмечали большие праздники – Новый год, День защитников отечества – 23 февраля, Международный женский день – 8 марта, День учителя, День воспитателя – и дарили к этим праздникам подарки. Также вручали материальную помощь по случаю  рождения ребёнка или гибели близких родственников.

Профсоюзная организация вместе совсем коллективом принимала участие в праздновании памятных дней – День победы, участвовала в различных районных мероприятиях, в субботниках по благоустройству. 

Многие члены профсоюза – депутаты Земского собрания, районного совета.

Членам профсоюза, как и всему коллективу,  предлагались в санатории и в дома отдыха, но никто не воспользовался этим правом.

В прошедший период были взаимодействия профкома и администрации школы. Вместе составляли коллективный договор, утверждали расписание уроков, инструкции по технике безопасности и многое другое. Но эта работа ведётся не регулярный характер. Новый коллективный договор предоставляет большие возможности для взаимодействия профкома и администрации школы. Этим надо использовать вновь избранному профкому.

